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A: persönliche Daten:  Abgegebene Bögen: 52 => 23,6 %               

Geschlecht:  

Weiblich:   16 => 31% 
 

Männlich:   35 =>  67% 
 

Keine Angaben:  1 => 2% 

Schule:  

Gymnasium:  39 =>  75% 
 

Realschule:   11 =>  21% 
 

Grundschule:  0 
 

Sonstige:   0  
 

Keine Angaben:   2 => 4% 

Klassenstufe: 

4    0 
 

5    18 => 35% 
 

6    11 =>  21% 
 

7    14 =>  27% 
 

8 und höher   8 =>  15% 
 

Keine Angaben  1 =>  2% 

Studiersaal: 

1    6 => 11% 
 

2    6 => 11% 
 

3    5 => 10% 
 

4    4=> 8% 
 

5    4 => 8% 
 

6    3 => 6% 
 

7    6 => 11% 
 

8    2 => 4% 
 

9    2 => 4% 
 

10    2 => 4% 
 

11    2 => 4% 
 

Keine Angaben  10 =>  19% 

Elternfragebogen- Auswertung 
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Ungefähre Anwesenheit im Albertinum pro Woche: 

≤ 5 Std.   2 => 4% 
 

6-8 Std.   0 
 

9-11 Std.   6 => 11% 
 

12-14 Std.   12 => 23% 
 

15-16 Std.   16 =>  31% 
 

17-19 Std.   9 => 17% 
 

20 Std. u. mehr  5 => 10% 
 

Keine Angaben  2 => 4% 
 

Besuch des Albertinums jetzt  im:   

 1. Jahr   19 => 36% 
 

2. Jahr   16 =>  31% 
 

3. Jahr   9 => 17% 
 

4. Jahr   5=> 10% 
 

5. Jahr und länger  3 => 6% 
 

Keine Angaben  0 
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B: Qualität des Albertinums:          1.Lernbereich 

Welche Erwartungen haben Sie bezüglich der Hausaufgabentreuung/der zus. Lernangebote? 

Hilfe bei den Hausaufgaben  46 =>  88% 
 

Hilfe bei der Nutzung von Hilfsmitteln 17 =>  33% 
 

Abfragen     25 =>  48% 
 

Arbeitsblätter zum Üben   39 =>  75% 
 

Schulaufgabenvorbereitung  45 =>  87% 
 

Hilfe beim Lernen    28 =>  54% 
 

Erklärungen bei Problemen  41 =>  79% 
 

Lern-Tipps     30 =>  58% 
 

Korrekturen     26 =>  50% 
 

Kontrolle Vollzähligkeit/Ordentlichkeit 33 =>  64% 
 

Zuspruch und Motivation   34 =>  65% 
 

Keine Angaben    0 

In wlechen schulischen Bereichen wünschen Sie sich mehr Unterstützung für Ihr Kind? 

Hilfe bei den Hausaufgaben  10 =>  19% 
 

Hilfe bei der Nutzung von Hilfsmitteln 1 =>  2% 
 

Abfragen     12 =>  23% 
 

Arbeitsblätter zu Üben   11=>  21% 
 

Schulaufgabenvorbereitung  25 =>  48% 
 

Hilfe beim Lernen    10 =>  19% 
 

Erklärungen bei Problemen  10 =>  19% 
 

Lern-Tipps     18 =>  35% 
 

Korrekturen     8 =>  15% 
 

Kontrolle Vollzähligkeit/Ordentlichkeit 12 =>  23% 
 

Zuspruch und Motivation   5 =>  10% 
 

Keine Angaben    13 =>  25% 

Wie fühlen Sie sich bei schulischen Angelegenheiten vom Albertinum unterstützt? 

Nicht gut     3 =>  6% 
 

In Ordnung     16 =>  31% 
 

Gut      33=>  61% 
 

Keine Angaben    0 
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2. Freizeitbereich 
Wie fühlen Sie sich über die Freizeitangebote des Albertinums informiert? 

Nicht gut     4 => 8% 
 

In Ordnung     11 => 21% 
 

Gut      35 => 67% 
 

Keine Angaben    2 => 4% 

Welche Freizeitangebote des Albertinums nutzt Ihr Kind? 

Fußball     27 => 52% 
 

Softballraum     22 => 42% 
 

Tischtennis/Billard/Kicker   25 => 48% 
 

Musikzimmer    1 => 2% 
 

Bibliothek     5 => 10% 
 

Basteln     5 => 10% 
 

Bubenraum     18 => 35% 
 

Mädchen     10 => 19% 
 

Spielezimmer    7 => 13% 
 

Klatsch & Ratsch    4 => 8% 
 

Time Out     6 => 11% 
 

Kreativraum     6 => 11% 
 

Spielecafe     3 => 6% 
 

Keine Angaben    5 => 10% 

Nimmt Ihr Kind an der Ferienbetreuung teil? 

Ja      10 => 19% 
 

Nein      40 => 77% 
 

Keine Angaben    2 => 4% 

Nimmt Ihr Kind an den Freizeitangeboten am Buß- und Bettag teil? 

Ja      17 => 33% 
 

Nein      34 => 65% 
 

Keine Angaben    1 => 2% 

Was müsste passieren, dass Ihr Kind an diesen Angeboten teilnimmt? Geldfrage 2 x  / Wird 
nicht benötigt 4x / Nach Corona, wenn wieder mehr Freizeitaktivitäten möglich sind / Ihre 
Freundinnen müssten auch teilnehmen / Warmes Mittagessen auch in den Ferien / Mehr Freunde  
2x / Attraktiveres Angebot / Bisher war noch keine Gelegenheit, wir werden die Angebote künftig 
aber sicher nutzen / Das wird nie passieren / Vorankündigung der Aktivitäten / Alles OK, mein 
Sohn ist lieber zu Hause / Meist sind die Ferien bereits verplant / Ferienfahrten, Zeltlager / Nichts, 
unser Sohn kann ohne Betreuung zu Hause bleiben 

 

Keine Angaben    19 => 36% 
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3. Computer/EDV/Internet 

Nutzt Ihr Kind im Albertinum die Computer? 

Ja      11 => 21% 
 

Nein      35 => 67% 
 

Keine Angaben    6 =>  12% 

Ist Ihr Kind mit den Möglichkeiten zur Computernutzung zufrieden? 

Ja      17 => 33% 
 

Nein      18 => 34% 
 

Keine Angaben    17 => 33% 

Ja? – wozu nützt Ihr Kind sie am meisten? // Nein? - wofür würde Ihr Kind sie am meisten brauchen?  

Vokabeln nachschauen   1 => 2% 
 

Vokabeln lernen    3 => 6% 
 

Übungen suchen    2 => 4% 
 

Erklär-Videos suchen   2 => 4% 
 

Hörbeispiele suchen   0  
 

Recherche für Referate   12 => 23% 
 

Klassen-Chat     0  
 

Kontakt mit Mitschülern   1 => 2% 
 

Nachschauen, was auf ist   2 => 4% 

Oder: Übersetzung: 1 => 2% // Google: 1 => 2% // Mebis: 1 => 2% 
 

Keine Angaben    38 => 73% 

Was könnte Ihr Kind am dringendsten brauchen, um mit den Comp. im Albi besser arbeiten zu können? 

Mehr Computer    9 =>17% 
 

Tablets     10 => 19% 
 

Kopfhörer/Mikrofon   5=> 10% 
 

Mobile Computer    5=> 10% 
 

Zugangsmöglke.m. eig. Smart-Phone 6=> 11% 
 

Umgang besser lernen   4=> 8% 
 

Hilfen am Computer   6 11% 
 

Schnelleres Netz    9 17% 

Oder:  Funktionsfähige Computer  2x//Funktastatur, Maus zum Tablet//Programm für 
Informatikunterricht//Präfekt mit Kenntnis über Onlineaufgaben//Neue Computer 
//Freier Zugang zu Computer oder Tablet//DVD Player//Auf PC aufmerksam machen 

Keine Angaben    20 =>  38 
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Welche Anwendungen würde Ihr Kind für schulisches Arbeiten im Albertinum brauchen? 

Textverarbeitung    19 => 37% 
 

Präsentationssoftware   19 => 37% 
 

Tabellenkalkulation    7 => 13% 
 

You Tube (o.ä.)    12 => 23% 
 

Messengerprogramme   1 => 2% 
 

Video-Chat     1 => 2% 

Oder: Recherche 3x // W-Lan // MS Teams // Mebis 2x // Schulmanager // Google // 
Vokabeltrainer // Leo Wörterbuch // Wizadora // Englisch- und Deutschtrainer // Online Kurse
  

Keine Angaben    21 => 40% 

 
4. Verpflegung 

Sind Sie mit dem Speiseplan zufrieden? 

Ja      34 => 65% 
 

Nein      16 => 31% 
 

Keine Angaben    2 => 4% 

Würden Sie sich bei der Gestaltung des Speiseplanes mit einbringen? 

Ja      7 => 13% 
 

Nein      41 => 79% 
 

Keine Angaben    4 => 8% 

Sind Sie mit dem Angebot in der Milchpause zufrieden? 

Ja      43 => 82% 
 

Nein      4 => 8% 
 

Keine Angaben    5 => 10% 
 

Welche Erwartungen haben Sie bezüglich der Verpflegung insgesamt? 
Abwechslungsreiche und gesunde Verpflegung, tierische Produkte in Maßen // Es soll 
schmecken und einigermaßen gesund sein // Zwei unterschiedliche Gerichte // 
Abwechslung 3x // Kinder entscheiden lassen // Viel Gemüse 3x //Gesund und lecker 
4x //Ausgewogen 2x //Frisch zubereitet 6x //Mehr Bio //Bessere Zubereitungsqualität 
// Mehr Vollkornprodukte //Suppen sind oft versalzen 3x // Weniger Salz 3x //Milch 
statt Sirup-Tee // Mehr Vollwertkost // Ausgewogene Mischkost // Gehaltvoll // Was 
Kindern schmeckt // Obst // Regional und saisonal // Tee selber süßen // Gesünder und 
salzärmer //  Auf Hygiene achten, Lebensmittel vom Vortag nicht mehr aufwärmen // 
Bessere Qualität // Mehr und bessere Angebote für Vegetarier // Das Essen ist laut 
beiden Kindern eine Katastrophe, beide kommen oft ohne Essen heim, weil es ihnen 
nicht schmeckt z.B. Püree aus der Tüte – das muss sich ändern // Das Alles immer für 
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alle Kinder verfügbar ist // Dass es warm ist // Besseres Essen // Kindergerechtes Essen 
// Eintöpfe // Weniger Zwiebeln // Schmackhaft // Der Speiseplan ist nicht das 
Problem, aber mein Kind beschwert sich, dass es nicht schmeckt 2x // Weniger gewürzt 
// Mehr Nudelgerichte // Bin zufrieden // Dass das Angebot genießbar ist // Der neue 
Koch ist deutlich schlechter, als der Alte 

Keine Angaben    17 => 33% 
 

5. Betreuung während der Corona-Zeit 

Wie waren Sie mit der Betreuung während dieser Zeit zufrieden?   
Kontaktmöglichkeit: 

Nicht gut     8 => 15% 
 

In Ordnung     14 => 27% 
 

Gut       25 => 48% 
 

Keine Angaben    5 => 10% 

Unterstützung via Medien: 

Nicht gut     12 => 23% 
 

In Ordnung     10 => 19% 
 

Gut       18 => 35% 
 

Keine Angaben    12 => 23% 

Möglichkeit Fragen zu stellen: 

Nicht gut     5 => 10% 
 

In Ordnung     15 => 29% 
 

Gut       24 => 46% 
 

Keine Angaben    8 => 15% 

Oder: Umstellung auf online – nicht gut // Unkompliziert – gut // Essen – gut // 
Flexibilität – gut // Unterstützung beim Lernen/bei den Hausaufgaben – gut // 
Kommunikation z.B. Beiträge – nicht gut // Ab 2021 – gut // Angebote – gut 

 

Keine Angaben    4 => 8% 

Welchen Kontakt hatte Ihr Kind in dieser Zeit mit dem Albi? 

Per Telefon     11 => 21% 
 

Per eMail     17 => 33% 
 

Per Chat     1 => 2% 
 

Per Video-Chat    5 => 10% 
 

Persönlich     15 => 29% 
 

Klassen-Chat     3 => 6% 
 

Kontakt mit Mitschülern   5 => 10% 
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Kurze Nachfragen    4 => 8% 
 

Täglich     5 => 10% 
 

Regelmäßig     9 => 17% 
 

einmal pro Woche    8 => 15% 
 

auf Anfrage     10 => 19% 
 

gar nicht     14 => 27% 
 

Keine Angaben    3 => 6% 

Welche Hilfen hatte Ihr Kind aus dem Albertinum bekommen? 
 

Hilfe bei den Hausaufgaben  14 => 27% 
 

Hilfe beim Lernen    15 => 29% 
 

Abfragen     8 => 15% 
 

Arbeitsblätter zum Üben   22 => 42% 
 

Schulaufgabenvorbereitung  7 => 13% 
 

Hilfe beim Lernen    3 => 6% 
 

Erklärung bei Problemen   8 => 15% 
 

Lern-Tipps     5 => 10% 
 

Korrekturen     6 => 11% 
 

Zuspruch     12 => 23% 
 

Keine Angaben    5 => 10% 

Oder: Was hätten Sie sich unbedingt während der Corona-Zeit vom Albi gewünscht? 
Dass man die Kinder draußen ohne Maske spielen lässt // Mehr Unterstützung, mehr 
persönlicher Austausch // Mehr didaktische Angebote // Video-Treffen // Verstärkte 
Umstellung auf Online-Unterstützung // Sie haben vorbildliche Angebote und Infos 
präsentiert // Nicht mehr, als eh schon gemacht wurde // Dass ihr da seid, wenn wir 
euch brauchen – wart ihr auch! // Online Aufgabenbetreuung via Teams zu festen 
Zeiten // Info, wie Lockdown geregelt wird (wird Essen abgerechnet, welche 
Kontaktmöglichkeiten gibt es, gibt es eine Notfallbetreuung) // Betreuungsmöglichkeit 
// Kontaktaufnahme mit dem Kind // Frühere Öffnungszeiten für die Notbetreuung // 
Soziale Kontakte // Dass die 7.Klassen auch in die Notbetreuung dürfen // Alles ist 
wunderbar. Die Unterstützung in allen Bereichen ist goldwert. Danke. // Die 
Kontaktaufnahme durch die Präfekten war sehr positiv, aber das Unterstützungs-
angebot war vage. Ein aufzeigen konkreter Unterstützungsmöglichkeiten wäre toll 
gewesen. // Ich finde, Sie haben gemacht, was gesetzlich möglich war, und die Kinder 
haben Unterstützung bekommen. Danke dafür. // Transparente und zeitnahe 
Information, wie der Stand der Beitragsregelungen/ -erstattungen ist. Bessere 
Erläuterung, warum Erstattungen nicht möglich sind. // Darlegung des 
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Stiftungsvermögens. // Regelmäßige Hausaufgabenbetreuung per E-Mail // Keine 
Kosten, wenn man die Betreuung nicht in Anspruch nehmen kann // Hilfe bei den 
Hausaufgaben wurde angeboten, aber von uns nicht in Anspruch genommen. Daher 
hat alles gepasst. // Alles OK // Kleine Intensivierungsgruppen; Einzelunterricht für 
5.Klasse // Nichts // Online Angebot // Initiative war in Ordnung // Ein größeres 
Onlineangebot, z.B. Sprechstunden via Teams  

Keine Angaben    26 => 50% 
 

C: Entwicklung und Gesamtzufriedenheit 
In welchen der folgenden Bereiche hat sich ihr Kind ihrer Meinung nach weiterentwickelt? 
1. Lernen:  

ordentlicher geworden.   6 => 11% 
 

erledigt schul. Arbeiten sorgfältiger. 16 => 31% 
 

kann mich besser konzentrieren.  8 => 15% 
 

mehr Spaß am Lernen, da Erfolge da. 9 => 17% 
 

kann länger am Stück arbeiten.  5 => 10% 
 

ist selbstständiger geworden.  20 => 38% 
 

Keine Veränderung wahrgenommen. 20 => 38% 
 

Keine Angaben    2 => 4% 
 

2. Freizeit 

findet leichter Kontakt zu Gleichaltrigen. 15 => 29% 
 

Traut sich mehr.    6 => 11% 
 

hat neue Hobbys oder Interessen. 9 => 17% 
 

ist aktiver geworden.   6 => 11% 
 

ist jetzt sportlicher als früher.  1 => 2% 
 

Keine Veränderung wahrgenommen. 24 => 46% 
 

Keine Angaben    3 => 6% 
 

3. Persönliches 

Ist höflicher und freundlicher.  7 => 13% 
 

kann leichter Freundsch. schließen. 8 => 15% 
 

ist hilfsbereiter als früher.   4 => 8% 
 

fällt leichter, sich in andere hineinzuversetzen.  9  =>  17% 
 

Ist verantwortungsvoller geworden. 15 => 29% 
 

keine Veränderung wahrgenommen. 20 => 38% 
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Keine Angaben    4 => 8% 
 

4. Gesamtzufriedenheit 
Haben sich die schulischen Leistungen Ihres Kindes verbessert seit Du es hier ist? 

Ja      6 => 12% 
 

Teilweise     20 => 38% 
 

Nein      19 => 37% 
 

Keine Angaben    7 => 13% 
 

Fühlt sich ihr Kind insgesamt wohl hier? 

Ja      48 => 92% 
 

Nein      4 => 8% 
 

Keine Angaben    0  
 

Begründung: Freunde 5x // Super Freizeitangebote 2x // Gesellschaft mit andern 
Kindern // Er geht gerne hin // Freundliche Mitarbeiter // Nette Mitschüler // Das 
Gefühl, dass der Großteil der Arbeit nach der Schule erledigt ist // Tolle Präfekten // 
Lecker Essen // Er hat gute Kammeraden gefunden und fühlt sich im Albi sehr sicher // 
Sie geht sehr gerne hin und die meisten Erwartungen werden erfüllt // Er vertraut den 
Präfekten, hat Spaß und wird gehört, wenn es ein Problem gibt //  Wir sind alle sehr 
zufrieden und unendlich dankbar für die liebevolle und professionelle Betreuung und 
Begleitung // Coronabedingt zu wenig Zeit im Albi // Zusammen spielen // Schulisch 
wird er nicht aktiv unterstützt, nur wenn ich als Elternteil darum bitte // Mehr 
Unterstützung ist erforderlich // Gemeinsame Freizeitangebote // Einradfahren // 
Durch Corona und viel Abwesenheitszeiten kann ich nicht so genau antworten, letztes 
Jahr hat sich vieles durch das Albi verbessert // Mein Sohn mag die Vielseitigkeit des 
Albis und die Unterstützung und Offenheit der Präfekten // Schulische Leistungen 
waren und sind bereits sehr gut, daher keine Verbesserung // Abwechslung // Teils zu 
wenig Motivation und Anerkennung durch die Präfektin // Kein gutes Essen, 
überteuert, schlechte Präfekten // Er erledigt seine Aufgaben gut und verbringt dann 
viel Zeit mit Freunden // Durch Corona kann ich mir kein Urteil bilden // Respekt, 
Zugehörigkeitsgefühl // Nette Präfekten und ein freundliches Miteinander // Im letzten 
Schuljahr zeigte die Mathe-Hilfe durchaus Erfolg – vielen Dank dafür // Wechselt je 
nach Präfekt – 2021 gut // Mein Sohn hat nach wie vor gute Noten. Wichtig war uns, 
dass er mehr Zeit mit seinen Freunden verbringt. // Meine Tochter hat so mehr Spaß 
nach der Schule mit ihren Freunden // Die Jungs fühlen sich wohl und vermissen den 
Corona-freien Zustand sehr, die Freiheit gruppenübergreifende Aktionen zu machen 
 

Keine Angaben    22 => 42% 
 

Welche Verbesserungsvorschläge haben Sie zum Albi? 
Besseres Essen 6x // Keine, wir sind rundum zufrieden // Den Sinn des Lebens, den 
Umgang mit der digitalen Welt im richtigen Maße und die Notwendigkeit von Hobbies 
zu vermitteln, wäre eine große Hilfe // Kind motivieren und nach Aufgaben fragen // 
Eltern informieren, wenn das Kind seine Aufgaben nicht macht // Ruhe während der 
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Studierzeit // Online Aufgabenbetreuung zu festen Zeiten via Teams // Das 
Hausaufgabenheft noch sorgfältiger kontrollieren // Macht weiter so – ihr seid super! 
// Kontrolle auf Vollständigkeit der Hausaufgaben // Keine, ich finde, dass mein Sohn 
sehr gut bei Ihnen aufgehoben ist // Elternabend via Teams/Skype // Funktionierende 
Computer // Vielen Dank für die angebotene Unterstützung durch die Präfekten // Ich 
habe keine Verbesserungsvorschläge, wir sind schon sehr zufrieden // Ich bin 
zufrieden, es hängt immer etwas vom Präfekten ab, ob die Chemie stimmt // Vielen 
Dank an Alle, die unsere Kinder unterstützen und mit Herz an die Arbeit gehen // Leider 
konnte ihre Einrichtung aufgrund der Bestimmungen der Pandemie nicht in Anspruch 
genommen werden. Das ist für alle Seiten schade. // Datenschutz beachten, und die 
Kinder nicht vor Anderen kritisieren und die Noten vorlesen // Beitragserstattung bzw. 
–minderung bei quasi keiner Leistungserbringung // Ich bin sehr zufrieden und freue 
mich, dass mein jüngerer Sohn auch bald bei Ihnen betreut wird // Anderer Koch bzw. 
viele selbst gemachte Bio-Gerichte, dann gerne auch teuer // Das Essen ist der einzige 
Maluspunkt für unser Kind // Keine vorhanden // Noch mehr Fokus in der Studierzeit 
auf die zuverlässige Erledigung der Hausaufgaben und Vorbereitung auf 
Schulaufgaben. Bewusstmachen, dass Lernen wichtig ist und gemeinsam mehr Spaß 
macht, als zuhause mit den Eltern // Intensivere Schulaufgabenvorbereitung // 
Lernsamstage // Teilweise dürfen keine Fragen gestellt werden // Wenig 
Gruppenarbeit möglich, ist in diesem Jahr allerdings viel besser // Mittagessen sollte 
wieder alte Qualität bekommen // Nachdenken über Online-Konzept evtl. für die 
Zukunft wichtig // Prinzipiell zufrieden 

Keine Angaben    23 =>  44% 

 


